

ИЛЧИ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 43 (8959) ★ Суббота, 15 марта 1980 года ★ Год издания 63-й ★ Цена 2 коп.

ВОСПИТЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ

Есть в Балакове такой водительский коллектив — автоколонна № 1180. Одна из крупных транспортных организаций. Здесь имеются передовики, которых знают далеко за пределами города. Автоколонна работает устойчиво, надежно, постоянно увеличивая объем грузоперевозок. Это прежде всего потому, что в коллективе по-настоящему заботятся об эффективном использовании автомашин, четкой организации труда, внедрении последних достижений науки и техники. Но главное потому, что здесь создан крепкий, дружный, сплоченный коллектив.

Автоколонна № 1180 для каждого водителя — родной дом. Поговорите с любым членом этого коллектива — и вы услышите рассказ о том, как радостно работать, когда рядом — верные, надежные друзья, которые всегда помогут, научат, поддержат. Вы услышите о том, как опытные водители — наставники воспитывают молодежь, о том, что каждый здесь чувствует себя хозяином предприятия, что ответственность принимает широкое участие в решении задач повышения эффективности производства, улучшения культурно-бытовых условий. Вам расскажут и о том, что все больше появляется здесь водительских династий. Большой авторитет в коллективе завоевал, например, опытный водитель Г. М. Бусыгин. После окончания школы в автоколонну пришел и его сын Владимир. Юноша настойчиво овладевал нелегкой профессией шофера. Ему всемерно оказывали помощь товарищи. Сейчас сын не без успеха соревнуется с отцом.

Можно привести немало фактов, которые красноречиво свидетельствуют о том, что крепкий трудовой коллектив оказывает большое и благотворное влияние на человека. Он привлекает любовь к работе, воспитывает профессиональное мастерство, чувство коллективизма. Он закаляет характеры людей, шлифует у них такие грани, как ответственность за порученное дело, требовательность к себе и другим, мужество, честность. Сплоченный, организованный коллектив всегда поддержит человека в трудную минуту, поможет исправиться тому, кто оплошал. Однако он и сурово осудит того, кто не оправдал доверия, подвел товарищей.

Каждый боеспособный коллектив имеет свои особенности, своеобразные черты. Но немало и общих черт. Это неуклонное стремление совершенствовать производство, повышать эффективность общественного труда с целью выполнения и перевыполнения плановых заданий. Это размах технического творчества, научная организация труда. Это трудовые традиции, ответственность за дела коллектива. Это, наконец, непримиримая борьба с нарушителями трудовой дисциплины, лодырями, бракоделами, особенно после выхода в свет постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о дальнейшем укреплении государственной и трудовой дисциплины, сокращения текучести кадров.

Творческая атмосфера в коллективе не складывается сама по себе. Чтобы ввести в действие все методы повышения активности коллектива, нужна большая организаторская и воспитательная работа, необходимо, чтобы в поле ее зрения был каждый работник, результаты его труда, его интересы и запросы. Добиваться здоровой, чистой, высокоморальной атмосферы в каждом коллективе — одна из важнейших задач партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. Они должны повседневно заботиться о повышении социалистической сознательности, культурного и профессионального уровня трудящихся, о глубоком понимании ими намеченных партий и правительством задач в коммунистическом строительстве. К сожалению, в последнее время эта работа заметно снизилась в объединении «Балаковрезинотехника» и на химзаводе.

В объединении «Химволокно» им. Ленина, на заводе им. Дзержинского, например, хорошо понимают, что воспитательная сила коллектива, его сплоченность во многом зависят от хозяйственных руководителей и специалистов — от их политических, деловых и личных качеств. Когда бригадир, поммастера, начальники участка умеет быть требовательным командиром производства и чутким товарищем, работает веселее, продуктивнее. И, наоборот, — ничто так не разобщает людей, как несправедливость, грубость, особенно, если они исходят от руководителя. Настоящий руководитель никогда не сочтет лишним посоветоваться с товарищами, привлечь людей к обсуждению, внимательно вслушаться критические замечания и предложения.

Ныне балаковцы настойчиво решают задачи, поставленные XXV съездом КПСС, претворяют в жизнь планы десятилетия пятилетки. Поднять в этих условиях роль каждого трудового коллектива, добиться, чтобы в нем царил атмосфера вдохновенного труда, деловитости, высокой требовательности, — боевая задача дня.

К СВЕДЕНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ

16 марта в 13 часов 15 минут по одиннадцатому каналу будет демонстрироваться фильм о Балакове.

На сборке спинок и сидений цеха № 10 объединения «Балаковрезинотехника» отрядных результатов в труде добился коллектив бригады, возглавляемый Г. Г. Панасенко.

Готовя трудовой подарок к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина, коллектив бригады 20 февраля выполнил пятилетний план.

Еще 21 ноября прошлого года выполнил свою личную пятилетку сборщик Н. Хлопотников. Сейчас он работает в счет июня 1981 года.

НА СНИМКЕ: один из лучших членов бригады Н. Хлопотников. Фото М. БАБЕНКО.

Галерея передовиков



Юбилею Ильича — достойную встречу!

Осуществляя намеченное

С высокой отдачей трудятся в дни подготовки к ленинскому юбилею коллектив завода самоходных землеройных машин. Успешно, на 126,8 процента выполнен им план по реализации продукции за два месяца года, на 171,7 процента — за февраль. Сверх плана за два месяца реализовано продукции на 99 тысяч рублей. Перевыполнен план по объему валовой продукции и производительности труда.

Приняв к 110-й годовщине со дня рождения В. И.

Ленина высокие социалистические обязательства, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода настойчиво работают над их осуществлением. Свидетельство тому — сверхплановые показатели выполнения плана.

Обязавшись к юбилею Ильича произвести сверх плана на 20 тысяч рублей валовой продукции, машиностроители уже изготовили с начала года продукции дополнительно на 38 тысяч рублей.

Достигнут намеченный ру-

беж по слаче продукции от- делу технического контроля с первого предъявления не менее 85 процентов.

Успешно идет освоение производства двухмоторного скрепера ДЗ-115 емкостью ковша в 15 кубических метров.

Большой вклад в выполнение принятых юбилейных социалистических обязательств вносят передовики производства — бригадир слесарей-сборщиков А. Ф. Маргин, слесари-сборщики А. В. Горелов, П. А. Козин, А. Б. Ситников, электромонтер В. А. Ермолин, токарь В. Н. Попов и другие. Г. АЛЕКСАНДРОВА.



На протяжении ряда лет Химстрой шефствует над колхозами «Россия» и «Заветы Ильича». Каждый год до 25 посланцев строителей направляются на весенне-полевые работы, на уборочную страду, оказывают существенную помощь в налаживании техники.

В прошлом году в «Россию» работало от нас 13 человек. Направляя людей в колхоз, мы их готовили работать на тракторах и комбайнах. А в хозяйстве горожан использовали

ШЕФЫ НУЖДАЮТСЯ ВО ВНИМАНИИ

по своему усмотрению: 5 человек работали комбайнерами, некоторые стали мелiorаторами, один пас скот, другие ремонтировали ограждения у животноводческих ферм, еще один работал электросварщиком.

Шефы приезжают с надеждой, что они желанны на селе, им будут рады. Но в обоих хозяйствах «сменившие профессию» строители жаловались на неудовлетворительные бытовые условия, на низкое качество пищи, на отсутствие горячей воды. Обо всем

этом, думается, нелишне напомнить руководству наших подшефных хозяйств.

Сейчас в механических мастерских Химстроя восстанавливают два комбайна, на курсах механизаторов учатся электросварщик Ю. Цверинько и бетонщик Ю. Лисин, готовится к поездке в колхоз и те, кто уже имеет опыт работы в сельском хозяйстве. Строители не забывают о своем долге шефов.

Л. СОЛОМЫКИНА,
председатель стройкома
Химстроя.



ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Тернополь. Государственный Знак качества присвоен свеклоуборочному комбайну КР-6, который выпускает производственное объединение «Тернопольский комбайновый завод им. XXV съезда КПСС». Внешне этот агрегат мало отличается от первых «самоходок» образца 1973 года. Однако за счет конструкторских и технологических усовершенствований сейчас почти

вдвое возросла надежность машины, упростилось ее обслуживание, улучшены условия труда механизаторов. Коллектив предприятия продолжает работу над комбайном. Разрабатываются специальные сменные выкапывающие устройства. Их применение позволит избежать потерь свеклы при работе в сложных погодных условиях.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ СЕЯЛКИ

Досрочно выполнил договорные обязательства перед земледельцами южных районов страны коллектив Кировоградского завода сельскохозяйственных машин «Красная звезда». С главного конвейера предприятия сошла 250-я тракторная сеялка, изготовленная с начала года дополнительно к заданию. По

весенним заказам завершающего года пятилетки машиностроители уже отправили почти 15 тысяч машин для сева различных культур.

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ МАСТЕРСКИХ

Надежное энергоснабжение передвижным сельским мастерским обеспечат компактные электростанции, производство которых освоил Ленинанканский электротехнический завод (Армянская ССР). К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина коллектив предприятия решил завершить полугодовую программу поставок селу. Выполнив это обязательство помогает техническое переоснащение цехов, которое ведется на заводе.

Комсомольская жизнь

ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ

Делом отвечая на призыв Коммунистической партии полнее использовать все резервы производства, коллектив нашей комсомольско-молодежной бригады в своей работе использует передовые формы организации труда. С 1975 года мы трудимся по методу бригадного подряда. Постоянно заключаем договоры соревнования со смежными коллективами управления. Наша бригада, возглавляемая К. А. Соколовым, закончила свою работу на Всесоюзной ударной стройке — Балаковском химическом заводе до-срочным вводом в действие 180-метровой трубы к открытию XVIII съезда ВЛКСМ. В настоящее время мы трудимся на ТЭЦ-4, ведем монтаж газоотводных стволов вытяжной трубы высотой 250 метров. Работа очень интересная, но вместе с тем сложная и ответственная. Собранные стволы по 50 метров и весом до 80 тонн поднимаются на высоту 250 метров.

Рядом с нами работает бригада Б. А. Крапивко, которая занимается монтажом шахты лифта, маршевой лестницы внутри трубы. Наши коллективы являются инициаторами социалистического соревнования всего управления за достойную встречу юбилея Ильича.

В течение четырех лет пятилетки нашей бригадой выполнен монтаж 1250 тонн сложных высотных конструкций вихлопных труб на химзаводе и ТЭЦ-4, смонтировано также 1450 тонн технологического оборудования для монтажа металлоконструкций. Из них 60 процентов общего объема смонтированных металлоконструкций выполнено методом бригадного подряда. Только в 1979 году методом бригадного подряда выполнено работ на сумму 68 тысяч рублей. Смонтировано 315 тонн металлоконструкций, обслуживающих площадок, лестниц и газоотводящих стволов на дымовой трубе высотой 250 метров балаковской ТЭЦ-4.

Что дал бригадный подряд коллективу за последние четыре года десятой пятилетки? Выработка на одного работающего по сравнению с 1975 годом достигла 128 процентов. Производительность труда выросла по сравнению с 1975 годом на 24 процента. Это значит бригада высвобождает на целый год двух квалифицированных монтажников.

Большое значение уделяют в нашей стране борьбе за экономии сырья и материалов. Неизмеримо возросло техническое, технологическое мастерство коллектива. Только в прошлом году бригадой

экономлено 26 тонн металлопродукта за счет улучшения технологии производства, совершенствования проектов, организации работ. Бригада добилась экономии и таких вспомогательных материалов, как электродов, дизельного топлива, леса, электроэнергии и других. Сегодня можно с удовлетворением сказать, что наш коллектив каждый 20-й день работает за счет сэкономленных материалов.

Большое внимание уделяем укреплению дисциплины. Общность цели подняла бригаду на высокий уровень. Каждый член коллектива заинтересован в выполнении задания и доведения его до конечного итога с оценкой «хорошо» или «отлично». Бригада постоянно следит за омолаживанием своего состава. Молодых монтажников мы сразу закрепляем за нашими наставниками. Среди них К. Соколов, В. Власов, В. Кармашов.

В нашем комсомольско-молодежном коллективе 12 человек, из них 8 ударников коммунистического труда и 4 борются за это звание, один учится в институте, 3 имеют среднетехническое образование, все остальные — среднее.

В настоящее время бригада трудится в счет июля 1980 года. План четырех месяцев обязуемся закончить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а монтаж второго ствола вытяжной трубы — к дню Победы.

В чем же преимущество бригадного подряда? Это прежде всего желание каждого члена коллектива и всей бригады вместе прийти к конечному результату, с наименьшими затратами во времени и наибольшей эффективностью и качеством работы.

Однако следует заметить, что комитет ВЛКСМ Саратовгэсстроя совместно со штабом Всесоюзной ударной комсомольской стройки еще недостаточно уделяет внимания такой эффективной форме хозяйствования, как бригадный подряд. Ведь на стройке всего три комсомольско-молодежные бригады трудятся по этому методу, а это, сами посудите, крайне мало. Слабое внимание уделяется и распространению передового опыта. Над решением этих задач комитету ВЛКСМ Саратовгэсстроя следует серьезно поработать.

А. ПОНОМАРЕВ,
монтажник участка
«Гидромонтаж».

Свет
ленинских
идей
(Юбилейная хроника)

Минувший четверг стал на судоремонтном заводе единым политднем, в ходе которого проводилась массово-политическая работа по тематике «Ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза» и «Дело Ленина живет и побеждает».

Прошедшие в цехах, на участках, на судах выступления активистов идеологической работы прослушало около четырехсот рабочих и служащих предприятия.

Партийный комитет ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» утвердил специальную группу из 12 лекторов, которые выступают с лекциями по ленинской тематике. Активисты общества «Знание» уже приступили к работе в трудовых коллективах. Н. Алаторцева прочитала лекцию «Ленин — вождь, товарищ, человек», А. Седова — «Образ В. И. Ленина в литературе и искусстве».

Слушатели более 110 политшкол партийной и комсомольской учебы, 16 проблемных семинаров парторганизации объединения «Балаков-резинотехника» им. 50-летия СССР принимают участие в подготовке рефератов для участия в конкурсе, объявленном городским комитетом партии. Конкурс проводится в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.



В школе № 15 интересная работа проводится в ленинской комнате, которой руководит преподаватель истории Г. П. Гришина. Готовясь встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, совет ленинской комнаты утвердил план работы на год.

Для начальных классов проводятся беседы о Ленине и его семье, сопровождаемые показом цветных диапозитивов «Край ягоды» (о пребывании Ильича в Финляндии), «Ленин в Шушенском», демонстрируются звуковые фрагменты фильма «В. Ульянов» и др. Пионеры здесь знакомят с первыми шагами В. И. Ленина в революционной деятельности.

НА СНИМКЕ: в ленинской комнате. Фото М. БАБЕНКО.

Шефство продолжается

До последней минуты жизни мысли художника-фантаста и поэта Г. Голобоковы были заняты разработкой эскиза обелиска комсомольской славы балаковцев по просьбе горкома комсомола, а также эскизов памятных медалей завода им. Дзержинского.

Многолетняя дружба связывала молодежь города и, особенно, комсомольцев завода им. Дзержинского, с этим талантливым человеком. Шефская дружба машиностроителей с Геннадием Голобоковым началась осенью 1972 года с открытия в заводском клубе его персональной выставки картин. С тех пор комсомольцы предприятия не только интересовались его полотнами, следили внимательно за ростом его творчества, но и поддерживали его морально и материально.

Молодежь ремстройучастка и модельного участка изготавливала художнику подрамники для будущих картин, многие из которых потом экспонировались в нашей стране и за рубежом. Комсомольцы инструментального цеха А. Агапов, В. Макаров, В. Николаев и другие участвовали в изготовлении оригинального мольберта и ортопедической кровати для Голобокова. Молодой комму-

нист опытного цеха А. Мамин вытопил по эскизу художника бронзовый стакан для кистей. Комитет комсомола и администрация завода заботились об улучшении бытовых условий семьи Голобоковых.

А сейчас, когда нет среди нас удивительного по мужеству и таланту земляка, молодежь завода волнуется судьба его сотен картин, судьба его творческого наследия.

Жизнь и творчество нашего земляка — наглядный пример для воспитания подрастающего поколения. Поэтому судьба картин Голобокова — дело общее, выходящее за рамки не только коллектива завода им. Дзержинского, но и города Балакова.

И хотелось бы, чтобы компетентные лица рассказали на страницах городской газеты о том, как будет храниться и пропагандироваться творческое наследие художника и поэта Г. Голобокова, еще при жизни его получившее всемирную популярность и известность.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
член президиума городского
отделения общества охраны
памятников истории и
культуры.

Навстречу городскому слету народных дружинников

За эффективность
и организованность

Эффективность деятельности нашей добровольной народной дружины значительно повысилась в минувшем году. Это объясняется и постоянным вниманием, которое оказывает дружинникам партком объединений: на заседаниях в апреле, августе, декабре заслушивался вопрос о деятельности дружины, на планерках ежедневно дается отчет о работе ДНД. Работа народных дружин находится под постоянным контролем цеховых парторганизаций. Практикуется заслушивание отчетов коммунистов о выполнении ими обязанностей членов ДНД. Качественно и количественно улучшен состав дружины объединения. Сегодня в ней насчитывается 2300 человек, каждый четвертый дружинник — коммунист.

Профилактика правонарушений — основа всей нашей деятельности. Мы проводим большую работу с лицами, склонными к правонарушениям, с «трудными» подростками, неблагополучными семьями. Решительно ведем борьбу с пьянцами, расхитителями социалистической собственности и

т. д. На нарушителей общественного порядка по месту жительства в трудовые коллективы было направлено 135 представлений. На большинство из них нами получены ответы о принятых мерах.

Дежурства дружинников осуществляются ежедневно, в отдельные дни (их было 49) дежурства проводятся в две смены. Срывов не было. В среднем в минувшем году в патрулировании ежедневно участвовало 47 человек. По организованности и эффективности лучшими являются дружины завода запасных деталей и отдела главного прибориста.

Но есть недостатки, которые усложняют работу народной дружины. Их устранение даст возможность повысить эффективность борьбы с нарушителями общественного порядка. Наши пожелания таковы: нужно наладить нормальное уличное освещение; увеличить количество телефонов-автоматов; для занятий с подростками в вечернее время есть необходимость использовать помещения школ, так как приспособленных помещений, где бы подростки могли с пользой для себя проводить свое свободное время, явно недостаточно.

Время настоятельно требует, чтобы депутатские дружины ра-

ботали в тесном взаимодействии с добровольными народными дружинами.

И. ЧЕКМАРЕВ,
начальник штаба дружины
объединения «Химволокно».

На страже
правопорядка

Повсеместно обеспечить должный общественный порядок — задача нелегкая, но крайне необходимая. Решить ее можно только совместными усилиями работников милиции, добровольных народных дружин, оперативных комсомольских отрядов и других общественных организаций.

Штаб добровольной народной дружины Саратовгэсстроя на заседании подвел итоги работы дружины за 1979 год и наметил мероприятия на нынешний. В рядах дружины насчитывается 1400 рабочих, специалистов и служащих, 50 процентов составляют члены КПСС и ВЛКСМ. За 1979 год дружинниками и членами оперативных комсомольских отрядов Саратовгэсстроя и филиала политехнического института задержано 1502 нарушителя обществен-

ного порядка, в том числе отправлено в медицинский вытрезвитель 281, в городской отдел внутренних дел — 378, проведены профилактические беседы с 843 правонарушителями.

Большое внимание мы уделяем «трудным» подросткам, лицам, злоупотребляющим спиртными напитками. Ведем патрулирование по улицам города. При плане 1400 выходящих на дежурства 2280 человек, или в среднем 34 дружинника в день.

Лучшими являются дружины общестроительного, отделочного управлений Жилстроя (командир Ю. Г. Кравец и В. С. Савенков), автоуправления (командир А. П. Салин) и другие.

Высокий авторитет имеют дружинники у горожан. Разумеется, хорошая репутация рождена, прежде всего их практическими делами. Администрация также всячески поддерживает авторитет дружинников и членов оперативных комсомольских отрядов в коллективах. Только в прошлом году за активное участие в охране общественного порядка награждены начальником стройки 26 дружинника была объявлена благодарность.

Но нельзя не сказать и о руководителях тех подразделений, по чьей вине не обеспечивается надлежащий общественный порядок

на улицах микрорайона. К ним относятся подразделения Промстроя, УЖДТ, управления сантехнических работ Жилстроя. Хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации не интересуются делами дружинников.

Ежегодно проводится смотр-конкурс добровольных народных дружин и оперативных комсомольских отрядов. По итогам смотра за 1979 год первое место присуждено оперативному комсомольскому отряду Саратовгэсстроя (командир Н. Левченко), второе — дружине общестроительного управления Жилстроя (командир Ю. Г. Кравец), третье — оперативному комсомольскому отряду филиала политехнического института (командир Ю. Брандуков).

В том, что дружина Саратовгэсстроя пользуется высоким авторитетом, есть и заслуга старшего участкового инспектора старшего лейтенанта милиции А. К. Гречихо, прокурора города П. С. Пугачева, дежурного по городскому отделу В. М. Кучеренко, председателя городского народного суда П. А. Бурцева и других работников правоохранительных органов.

В. РАБИЧЕВ,
начальник штаба народной
дружины Саратовгэсстроя.

СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЮБИЛЕЙНАЯ ПЯТИЛЕТКА

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ПАРТИИ-ДЕЛО МИЛЛИОНОВ

Добиваться большего

Экономический обзор

Достойную встречу 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина готовят трудящиеся нашего города. Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств, работники промышленных предприятий обеспечили в январе-феврале дальнейшее развитие производства.

Установленный объединениям и предприятиям план по объему реализации продукции выполнен за два месяца года на 101,3 процента, сверх плана реализовано продукции на 1 миллион 65 тысяч рублей. На 101,9 процента выполнен план реализации продукции в феврале, сверх плана ее реализовано на 787 тысяч рублей. 12,3 процента составил прирост реализации продукции к соответствующему периоду прошлого года.

В достижение этого успеха внесли свой вклад коллективы всех промышленных предприятий города, которые успешно выполнили планы реализации продукции.

По основным технико-экономическим показателям выполнил план двух месяцев орденосный коллектив объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, который выработал дополнительно к плану 306 тонн химических волокон, тонны сверхплановой целлофановой пленки, серной кислоты, запасные детали. 17,88 процента против 16,1 плановых составляет в общем объеме валовой продукции выпуск с государственным Знаком качества.

С превышением по выпуску товарной продукции и ее реализации выполнен план двух месяцев коллективом объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР. 141 рабочий объединения трудится в настоящее время в счет одиннадцатой пятилетки. Изделия 312 наименований поставляет объединение автомобильным заводам страны с государственным Знаком качества, что составляет 29,5 процента в общем объеме производства против 28,8 плановых.

Успешно на 100,4 процента выполнен промышленными предприятиями города план по производительности труда, которая возросла на 7,5 процента по сравнению с соответствующим периодом 1979 года.

Однако, несмотря на то, что промышленными предприятиями города достигнут прирост промышленного производства на 7,1 процента по сравнению с итогами двух месяцев прошлого года, в целом по городу план по объему валовой продукции выполнен в феврале на 99,2 процента, за два месяца года — на 99,5 процента.

За январь-февраль предприятиями города недоделано продукция на 564 тысячи рублей. 400 тысяч рублей из которых составляет недоработка продукции в феврале.

По-прежнему не выполняет план производства продукция химический завод (на 63 процента — план февраля и на 70,6 процента — план двух месяцев). На 98,7 процента выполнил план двух месяцев года коллектив молокозавода, на 97,2 — коллектив предприятия ВОС.

Не все промышленные предприятия города выполняют такой важный показатель, как план реализации продукции с учетом поставок потребителям, в связи с

чем выполнение этого показателя плана по городу составляет 95,7 процента. К ним относятся объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», химический завод и завод им. Дзержинского, судоремонтный завод, завод «Полимерзапчасть».

Среди коллективов, выполняющих договорные обязательства перед потребителями, можно отметить завод самоходных землеройных машин, хлебокомбинат, пивкомбинат, молокозавод, мясокомбинат и полиграфобъединение «Авангард».

Строительные организации и предприятия-заказчики в целом перерывили план двух месяцев года по капитальным вложениям на 8,3 процента, по производству строительно-монтажных работ на 12 процентов, по вводу основных фондов — в 6,4 раза.

На 103,3 процента выполнен план подрядных работ собственными силами, рост к соответствующему периоду 1979 года составил 11,2 процента.

Строителями города выполнен план по производительности труда, 5,7 процента составил ее прирост к итогам января — февраля прошлого года.

Вместе с тем из семнадцати предприятий-заказчиков — пять не справились с выполнением плана капитальных вложений. Это управление «Саратовгэсстрой» (93 процента по собственному строительству), трест «Балаковострой» (71 процент по собственному строительству), объединение «Балаковорезинотехника» (94,3 процента), управления капитального строительства горисполкома (89 процентов), пивкомбинат (90 процентов).

Пять строительных организаций из 14 не выполнили планы и социалистические обязательства по производству подрядных работ: трест «Балаковострой» (93 процента), участок «Волгоэнергомонтаж» (99 процентов), ремонтно-строительное монтажное управление № 1 (98 процентов). Систематически продолжают неудовлетворительно работать специализированное дорожно-ремонтное строительное управление горисполкома и строительно-монтажный поезд № 634, выполнившие план двух месяцев на 28 процентов.

Не справились с выполнением плана по производительности труда трест «Балаковострой», ремстройуправление, участок «Гидромонтаж», управление «Волгосантехмонтаж», РСМУ, специализированные ДРСУ, управление и участок Волгоэнергомонтаж.

Перед коллективами промышленных предприятий и строительных организаций города стоит в настоящее время ответственная задача: успешно выполнить планы первого квартала завершающего года пятилетки.

Для этого надо каждому трудящемуся на своем рабочем месте проявить истинно хозяйскую заботу об улучшении качественных показателей своей работы как части деятельности своего трудового коллектива, своего предприятия, стройки, в ходе социалистического соревнования вести настойчивый поиск дополнительных резервов, энергично способствовать устранению имеющихся недостатков и добиваться значительного повышения эффективности производства и качества труда.

Г. ПЕТРОВА.

Пятилетний план — досрочно!



Ударник 10-й пятилетки помощник мастера третьего cordного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина В. И. Зорков выполнил пятилетний план за три года и 6 месяцев и плодотворно трудится в счет ноября 1981 года. Возглавляемый Виктором Ива-

новичем комплект неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании.

НА СНИМКЕ: В. И. Зорков с передовиком производства В. Г. Кирьяновым.

Фото М. БАБЕНКО.

Рабочий размышляет о наболевшем

Палки в колесах

Люди пожилого возраста, очевидно, помнят: при крутых спусках извозчики вставляли между спицами задних колес телег толстые палки, чтобы гасить возрастающую скорость движения. Многие опасные участки, вынимали палки и ехали нормально.

Отсюда и произошло выражение «ставить палки в колеса». Надеюсь, что читатель поймет, зачем мне понадобилось такое вступление...

Я по профессии строитель, много лет работаю в управлении «Химстрой». И помимо волн складывается впечатление, что с недостатками на стройках не только не боремся, не искореняем их, а, наоборот, «вводим» из года в год.

Я не хочу красить все в черные тона. О хорошем пишут много и правильно. Но искоренять недостатки в работе, которые мешают хорошему, это еще лучше, мы, к сожалению, еще не очень стремимся. За последние годы наша бригада монтажников работала на таких важных объектах, как строительство РТИ, ДСК, ЗСЗМ. И всюду повторяется одно и то же, начиная с нулевого цикла и кончая сдачей объекта государственной комиссии: пробуждение, расквашка, штурмовщина.

Сейчас наша бригада занята на возведении главного корпуса завода самоходных землеройных машин. Несколько дней простаивал мощный кран ДЭК-50, теперь простаивает другой кран: две недели ждем ферм. А вот плиты перекрытия завезены давно и лежат без движения.

Простой и есть следствие некомплектной поставки строительных материалов, поставки не по графику сборного железобетона: колонн, ферм, ригелей, плиты перекрытия, панели, металлоконструкций... Простаивает техника, бригада, замирает стройка. Замирает перед бурей штурмовщина.

И у рабочего с годами вырабатывается чувство безразличия к делу, уверенность в том, что порядка нет и не будет, раз у ру-

ководителей «не болит голова», то и ему «не больше всех надо».

В главном корпусе уже сейчас можно вести строительные работы, начиная с нулевого цикла и кончая кровлей. Но здесь тишь да гладь до той поры, пока не объявят этот объект пусковым. Тогда все придет в лихорадочное движение.

Такой момент еще. В повседневной производственной сутюлке как-то само собой получается, что забота о человеке отходит на задний план. О рабочем вспоминают лишь тогда, когда нужно «дать» план. И появляются приказы «ввиду производственной необходимости...». А ведь, чего греха таить, эту производственную необходимость создаем искусственно: одни не поставляют вовремя, другие не выполняют, третьи допускают отклонения в параметрах... А к концу квартала нужен план, и бригады идут работать в выходные и выходные дни.

Все больше задумываюсь над вопросом: чувствует ли себя рабочий хозяином на производстве или становится механическим исполнителем, не вникающим в суть дела? Почему его рабочее место является не местом творческого высокопроизводительного труда, а местом восьмичасового отбывания времени?

Задает за живое равнодушие некоторых руководителей к рабочему человеку. Многие мои товарищи проработали по 10—15 лет в нашем управлении и даже в одной бригаде. Но за все это время не помнится случая, чтобы кто-либо из руководящих лиц интересовался их делами, увлечением, занятостью вне рабочего времени, проявил чувство сердечности, такта, внимательности. Не практикуется у нас поздравление именинника с днем рождения или с другой знаменательной датой в жизни.

Порой обо всем этом узнается в дымной компании за очередной рюмкой спиртного, а чаще всего все остается тайной для других.

Понятно, искоренение недостатков — дело хлопотливое и длительное, но делать-то это надо?

В. ЯВЧ.

ПРИМЕР В ТРУДЕ

Важно в начале жизненного пути встретить человека, который укажет верные ориентиры, поможет выбрать работу по душе. Таким человеком для многих на нашем заводе стала Надежда Сидоровна Пучкова, которая трудится вот уже четверть века. Работа аппаратчика пастеризации сложная, в цехе большая влажность. Из-за трудностей некоторые уходят с производства, особенно молодежь. И в данном случае от наставника зависит — сумеет ли он увлечь молодого человека. Много ученик Пучковой успешно работают. Татьяна Пуликова трудится аппаратчицей, Татьяна Мишина — лаборантом, а Галина Кузнецова уже «переросла» своего учителя — стала мастером.

Надежда Сидоровна показывает личный пример в труде, а такая учеба самая надежная. Она тщательно следит за санитарным состоянием рабочего места, этому учит и других.

Строгое выдерживание технологических параметров положительно влияет на качество продукции. Плановые задания ею ежемесячно перевыполняются. Так, в феврале план выполнен на 104 процента.

— Я мысленно ставлю себя на место ученицы, — говорит Надежда Сидоровна. — Пытаюсь представить, а как бы я сама поступила в ее положении. Стараясь дать возможность почувствовать самостоятельность. Не надо бояться, что обязательно испортит. Пусть почувствует, что доверяют. А сознание самостоятельности учит многому. У нас работа — в общую копилку, а это рождает чувство ответственности за положение дел в бригаде.

За самоотверженный труд Надежда Сидоровна Пучкова награждена орденом Трудовой Славы III степени.

Г. ЛЫКОВА, старший мастер молокозавода.

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

За высокую культуру обслуживания

В этом году работники жилищно-коммунальных служб встречают свой трудовой праздник в дни подготовки к празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Подводя итоги прошедшего года, следует сказать о том, что увеличился объем услуг, оказанных коммунальниками города населению: проведен капитальный ремонт жилых домов на 1509,7 тысячи рублей, текущий — на 1307,6 тысячи рублей.

Построено 56,2 тысячи квадратных метров дорог и тротуаров, капитально отремонтировано 129,5 тысячи квадратных метров. Посажено 40,2 тысячи деревьев, 83,3 тысячи кустарников. На жилищное строительство было израсходовано 15,6 миллиона рублей. Эти цифры красноречивы, и их можно было бы продолжить.

Заметно изменился облик нашего города. Многие коллективы коммунальных служб снижали уважение горожан.

По итогам работы за 1979 год по озеленению и благоустройству города, совместным постановлением бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета первое место среди промышленных и строительных предприятий присуждено коллективу ордена Ленина Саратовгэстроя. В этом коллективе хорошо потрудились дорожники автоуправления (начальник участка Т. Т. Пузницкий).

Работники участка озеленения и благоустройства управления «Жилстрой», благодаря старанию, творческому отношению к делу (начальник участка Н. П. Минеева), создали в городе много красивых, радующих глаз зеленых зон.

Первое место среди предприятий и организаций города за проведение работ по благоустройству города присуждено коллективу городского управления коммунального хозяйства.

Наряду с увеличением масштабов и повышением качества жилищного строительства постоянная забота проявляется о сохранности жилищного фонда.

Производственно-жилищный трест план по капитальному ремонту жилья выполнил на 140 по текущему ремонту на 118 процентов.

Успешно выполнил план по реализации природного и жидкого газа трест «Балаковомежрайгаз». По итогам четвертого квартала 1979 года тресту присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени объединения «Саратовоблгаз».

Производственное управление водоканализационного хозяйства выполнило план по всем основным показателям и в истекшем году улучшило водоснабжение жилых кварталов. Хорошо организовывал работы бригадир слесарей аварийно-восстановительной бригады Е. П. Курочкин, ударному трудился токарь В. А. Коротков, мастер по ремонту сетей В. Я. Дюков.

Предприятием городских электрических сетей годовой план по основным показателям был выполнен к 22 декабря, к Дню энергетика. По итогам областного социалистического соревнования среди предприятий объединения «Облкоммуэнерго» горэлектросети присуждено третье место. В городе заметно улучшается работа по реализации электрической энергии — план 1979 года выполнен на 114 процентов.

На предприятии трудится много хороших специалистов. Среди них электромонтер-кабельщик Н. А. Балберин, дежурный электромонтер выездной бригады В. В. Ионов.

По итогам социалистического соревнования за четвертый квартал среди строительных организаций города совместным постановлением горкома КПСС и горисполкома награждено Почетной грамотой и переходящим Красным знаменем ремонтно-строительного управления. План года по всем показателям здесь выполнен досрочно.

Соревнование — мощный стимул движения вперед. Трудовое соперничество помогает ремонтникам досрочно сдвигать объекты при хорошем качестве выполнения заданий, мобилизовать все резервы на повышение производительности труда и экономии средств. Отличного качества отделочных работ добилась бригада К. П. Миленковой, мастером своего дела прослыл мраморщик-облицовщик Е. В. Стрелков, отлично трудится штукатур — маляр В. Г. Ичанина.

В системе жилищно-коммуналь-

ного хозяйства городской электротранспорт занимает особое место. Напряженно трудились электротранспортники. За 1979 год перевезена 12471 тысяча пассажиров, при этом сэкономлено электроэнергии 221 тысяча киловатт-часов. Хорошая организация труда и личная ответственность за порученное дело помогли П. Л. Чурбанову выполнить задание 10-й пятилетки к октябрю 1979 года. Не отстала от него и водитель Р. И. Лапина, которая работает уже в счет 11-й пятилетки.

В современном городе безопасность движения транспорта и пешеходов во многом зависит от того, насколько четко налажена уборка дорог и улиц. Особенно это важно зимой, когда часто меняется погода, снежные заносы и заморозки сменяются оттепелью и гололедами. И нужно четко и эффективно организовать труд водителей, полнее использовать машины и механизмы.

В городском специализированном автохозяйстве решают эти задачи. Улучшилось содержание улиц и дорог, немалая заслуга в этом водителя уборочной машины Н. В. Плясуна, машиниста снегопогрузчика М. И. Кустова.

Большие задачи стоят и перед дорожниками специализированного ДРСУ по ремонту и строительству дорог в городе. Неплохих результатов добиваются бригадир слесарей А. И. Миллер, дорожные рабочие В. Ф. Мисюра и В. Н. Иванисов.

Комбинат благоустройства в 1980 году закончил строительство первой очереди теплицы, будет полностью сдана база по ремонту жилья на 450 тысяч квадратных метров для производственно-жилищного треста. В коллективе трудится Е. П. Ключева, работница цветочного цеха, плановое задание она выполняет на 120—125 процентов.

Работники жилищно-коммунальных служб понимают, что сделано далеко не все, успокаиваться на достигнутом нельзя.

Но можно не сомневаться, что коллективы жилищно-коммунальных служб сделают все, чтобы сделать Балаково городом высокой культуры.

О. ШАЛЬНЕВ,
начальник горкомхоза.



Почти полтора десятка лет трудится в комбинате благоустройства на участке озеленения К. И. Рубцова. Она выращивает цветы и декоративные кустарники. За высокие трудовые показатели многократно поощрялась Почетными грамотами, денежными премиями. Клавдия Ивановна является членом местного комитета комбината, наставником молодежи.
НА СНИМКЕ: К. И. Рубцова. Фото М. БАБЕНКО.

Когда рядом товарищ

В канун Дня работников бытового обслуживания населения нам хотелось бы рассказать о достигнутых успехах в труде и поздравить своих товарищей с праздником.

Гордиться нам есть чем. Не раз балаковские мастера принимали участие в областных конкурсах парикмахеров и занимали призовые места.

За последние годы повысилось мастерство парикмахеров. Многие удостоены высокого звания «Мастер первого класса». А. Н. Г. Архипова, Н. Н. Зудова, С. Р. Галиева, Е. Д. Одинцова, О. А. Пономарева, Л. Н. Ростоккина ста-

ли модельерами. Немалая роль в этом принадлежит технологам Л. М. Курьяновой, которая передает нам все свои знания, умения. Часто к ней обращаются за помощью, советом — и она охотно откликается на любые просьбы, старается, чтобы новое, прогрессивное в работе парикмахеров, особенно начинающих, нашло постоянное применение.

А. СЕЛИВЕРСТОВА,
Л. ПЕРЕСУНЬКО,
Л. КОЖИНА,
мастера салона
«Чародейка» и другие.

А КНИГИ ЖДУТ

В последнее время в нашей стране все больше внимания стали уделять подписным изданиям специального назначения: для врачей, учителей, классных руководителей, воспитателей детских садов и т. д.

Книжный магазин № 3 обслуживает подписчиков на библиотеку учителя начальных классов, учителей физики, химии, русского языка и литературы, географии, истории. Вышли в свет издания математической энциклопедии, медицинской энциклопедии и т. д.

В настоящее время в книгохранительнице магазина скопилось большое количество перечисленных названий книг, которые ждут своих подписчиков. Такие, например, подписные издания, как: «Библиотека учителя начальных классов» — имеется 8 томов, литературы — 8, географии — 7, физики — 6, истории — 7, биологии — 7, химия — 7, русского языка — 8, математики — 7.

руководителя — 3 тома, собрание сочинений Н. К. Крупской — 2 тома, медицинская энциклопедия — 10 томов и другие.

Вот эта специальная литература, мне кажется, как воздух нужна учителям, медикам и школьным библиотекам. Ведь это методические разработки, вспомогательный материал. Но почему-то люди забывают выкупить подписные издания. Имеется определенный срок хранения подписных изданий — 2 месяца, и лица, не выкупившие очередной том, могут его лишиться. Распродажа подписных изданий входит в план реализации литературы магазина, и выкупленная вами книга поможет нам в выполнении плана.

В. БЕЛОВА,
зав. отделом
книжного магазина № 3.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ГОД УДАРНОЙ РАБОТЫ

Страна вступила в завершающий год пятилетки, и с первых его дней советские люди стремятся работать по-ударному, зная, что выполнение и перевыполнение плана 1980 года будет иметь огромное значение для успешного завершения пятилетки в целом.

Немалых успехов добились работники службы быта. За последние годы здесь произошли коренные изменения. За 4 года пятилетки введено предприятий бытового обслуживания общей площадью 2122 квадратных метра. Широко представлена сеть службы быта в островной части города, здесь введены в эксплуатацию парикмахерская, фотография, мастерская по срочному ремонту обуви, приемный пункт пошива одежды, выделено помещение для ремонта радиоаппаратуры. Начато строительство Дома быта.

Расширяется сеть предприятий службы быта в новых микрорайонах: открыта парикмахерская в 4-м микрорайоне, мастерские по срочному ремонту обуви в 10 и 5 микрорайонах и т. д.

Ускоренными темпами идет процесс концентрации и специализации производства, что позволяет развивать отрасль на индустриальной основе, улучшается качество и повышается культура обслуживания населения.

За 4 года текущей пятилетки объем реализации бытовых услуг в целом по городу увеличился на 13,4 процента. Всего предприятиями службы быта оказывается около 700 видов услуг. Внедрено 6 новых форм обслуживания: абонентное обслуживание по ремонту телевизоров, открыты комплексные приемные пункты на промышленных предприятиях и т. д.

Только за 1979 год в расчете на одного жителя оказано услуг на сумму 32 рубля 50 копеек. Эти цифры свидетельствуют о более полном удовлетворении все возрастающих потребностей населения города.

Достигнутое, безусловно, радует, но не дает повода для успокоения. В работе предприятий службы быта имеется еще немало недостатков и упущений. Нередки еще случаи задержки сроков исполнения заказов, неуважительного отношения к клиентам. Ряд предприятий не справляется с плановыми заданиями.

Большие задачи поставлены перед работниками службы быта в завершающем году пятилетки. Они определены в плане экономического и социального развития города на 1980 год. Предусмотрено дальнейшее ускоренное разви-

тие бытового обслуживания населения. Объем реализации услуг утвержден в сумме 5293,5 тысячи рублей, что на 5,1 процента больше, чем в прошлом году. По отдельным видам услуг темпы роста более высокие. Так, объем работ по фотографиям увеличился на 16,5, индпошиву швейных изделий — на 15,4 химчистке — на 6, по ремонту радиотелеаппаратуры — 7,6, ремонту сложной бытовой техники — 22,8 процента и т. д.

Чтобы успешно взять намеченные рубежи, необходимо прежде всего позаботиться о дальнейшем укреплении материально-технической базы. Следует больше уделять внимания реконструкции и техническому перевооружению предприятий и тем самым получить дополнительные мощности при меньших затратах, поднять производительность и качество труда.

Необходимо уделять особое внимание повышению деловой квалификации и общеобразовательного уровня работников службы быта, их профессионального мастерства, воспитанию добросовестного отношения к исполнению своих обязанностей.

В. НИКИТИНА,
председатель городской
плановой комиссии.

В КИНОТЕАТРАХ

15—16 марта.

Россия.

БЕЛЫЕ ВОЛКИ — в 9, 11. ГАРАЖ — в 13, 15, 17. КАСКАДЕРЫ — в 19, 21.

Космос.

МУЛЬТСБОРНИК СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ — в 9, 10-30. БОЛЬШИЕ ГОНКИ (в 2-х се-

риях) — в 12, 18. ОПАСНАЯ ПО ГОНЯ (в 2-х сериях) — в 15, 21. XX лет ВЛКСМ. Большой зал СИНИЯ ПТИЦА — в 9, 10-30. КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ (в 2-х сериях) — в 12, 15, 18-15, 21. Малый зал. ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ — в 14, 16, 18-15, 20. Октябрь. МУЛЬТСБОРНИК КОТ БАЗИЛИИ И МЫШОНОК ПИК — в 9. БРИЛЛИАНТОВАЯ РУК — в 11, 13. ЗВЕЗДА НАДЕЖДЫ (в 2-х сериях) — в 15, 18-21.

Газета выходит четыре раза в неделю. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел писем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 43, тираж 23890.